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Texte de la question

M. Denis Fégné attire l'attention de M. le ministre auprès de la ministre du travail, de la santé, de la solidarité et
des familles, chargé de la santé et de l'accès aux soins, sur l'absence de reconnaissance de la fibromyalgie
comme affection de longue durée (ALD 30) en France, ainsi que sur les conséquences dramatiques que cette
situation engendre pour les patients. Bien que la fibromyalgie soit reconnue par l'Organisation mondiale de la
santé depuis 1992 et qu'elle affecte plus de deux millions de Français selon les estimations gouvernementales,
elle ne fait toujours pas l'objet d'une reconnaissance officielle en tant qu'ALD en France. Cette non-
reconnaissance entraîne des refus quasi systématiques des demandes d'allocation aux adultes handicapés
(AAH) et de pension d'invalidité, aggravant la précarité, la détresse psychologique et, dans certains cas, la
tentation du suicide ou du recours à l'euthanasie à l'étranger. Il est à noter que le risque suicidaire chez les
patients fibromyalgiques serait jusqu'à 38 fois supérieur à celui de la population générale. La fibromyalgie,
maladie complexe caractérisée par des douleurs chroniques, une fatigue intense, des troubles du sommeil et
des troubles cognitifs, demeure peu comprise et souvent minimisée par le corps médical, faute de formation et
de directives claires. De nombreux spécialistes voient leurs rapports médicaux contestés par les médecins
conseils de l'assurance maladie, sans justification ni même rencontre avec le patient. Malgré les avancées de la
recherche à l'étranger, aucune communication institutionnelle ou programme de formation sur la fibromyalgie n'a
été adressé aux professionnels de santé français depuis plus de 15 ans. Dans ce contexte, il l'interroge sur les
mesures qu'il compte prendre afin de reconnaître la fibromyalgie comme affection de longue durée (ALD 30) ; de
garantir une meilleure prise en compte des handicaps qu'elle induit, notamment dans l'accès à l'AAH et à
l'invalidité ; de sensibiliser et former les professionnels de santé à la réalité de cette pathologie et d'assurer le
respect de l'article L. 1110-5 du code de la santé publique, qui garantit à toute personne le droit à un traitement
approprié de la douleur.
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